

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调,党的二十大对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设

社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议

审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹国内国际两个大局,更

好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

甘当磐石守护大家庭的善良农妇

——记“江苏好人”张秀云

年幼的小叔小姑、瘫痪在床的父亲、正在上学的侄子、残疾的侄女,“孝老爱亲”类“江苏好人”、滨海县天场镇徐丹村村民张秀云一个都没舍弃。历经磨难却依然乐观,她用自己的行动,诠释了孝媳、贤妻和慈母的大爱情怀。

1984年,张秀云经人介绍认识了丈夫徐红兵。虽然知道徐红兵家境贫寒,还有2个弟弟和3个妹妹尚未成年,但张秀云还是选择嫁给了他。婚后丈夫常年外出务工,公婆身体都不好,张秀云独自一人照顾2位老人和5个孩子,还要打理家中13亩地,繁重的家务让刚刚结婚的张秀云瞬间苍老了很多,但她从未抱怨。

早上天没亮她就起床干农活,然后赶在小叔小姑们上学前回家做好早饭。送走孩子们后,又开始照顾公婆,洗脸、喂饭、喂药、换洗衣服。公婆身体不好,她还专门学习按摩,经常给老人捏肩捶腿,公婆逢人就夸儿媳勤快、孝顺。嫂子的辛苦也被弟弟妹妹看在眼里,他们总说:“嫂子说句话,要比母亲还管用。”

在张秀云的拉扯下,日子也在慢慢变好,几个孩子都把自己的日子过起来了。小叔参加工作以来,每个月工资都交给嫂子,希望能补贴家用,但张秀云却说:“我和你哥不要你们的钱,这些工资嫂子都给你攒着买房娶媳妇。”毕业没多久,小叔就在嫂子张罗买好的房子里结婚成家了。逢年过节时,他们还是习惯性地聚到张秀云这里,一家人其乐融融。

张秀云家姐弟三人,她排行老大。1993年,她最小的弟弟结婚后,生下一个残疾女婴,先天性脊柱弯曲。绝望的弟媳在孩子10个月大时,选择了离婚。张秀云看着束手无策的弟弟、年迈的老母亲和襁褓中羸弱的小侄女,义无反顾将侄女领进家门,和自己的两个孩子吃住在一起。家里人口增多,花销逐渐变大,张秀云怕丈夫埋怨,没想到丈夫却反过来安慰她:“我们日子过得紧缩点没事,但侄女肯定不能丢下。”

由于小侄女滕滕天生残疾,抚养起来要比正常孩子艰难得多,仅喂奶

花费的时间就是正常孩子的四五倍,刚换上的裤子又被尿湿、吃进嘴里的东西又吐出来、刚躺下又吵着要起床……张秀云这些年很少睡一个整觉。但无论如何艰苦,张秀云都没想过要放弃,“很多人都说她活不了多长时间,可我舍不得把她扔了,那是一条命啊!”就这样,在姑姑的呵护下,滕滕慢慢长大了,还具备了基本的生活自理能力。

2013年,在张秀云的奔波努力下,滕滕去了一所特殊教育学校上学。如今,她在昆山一家印刷厂工作,每个月能拿到2000多元的工资。张秀云每天都会和她通电话。“滕滕说要给我买东西,孝顺着呢。”张秀云开心地说,“我让她别买,好好上班,照顾好自己就行了。”

“她不仅抚养了侄女,还一直照顾着多年瘫痪在床的老父亲。”邻居李梅芹一直与张秀云亲如姐妹,“我们是看着她一路走过来的。”

父亲早年参加过军,患有类风湿的毛病,全身关节僵化,行动困难。2012年,张秀云母亲去世后,瘫痪在床的78

岁父亲无人照顾。“我是老大,我不照顾他谁来照顾呢?”张秀云咬咬牙又照顾起了老人。为了便于照顾老父亲,她和丈夫商量将老父亲接回家。给老人喂饭、接屎接尿、擦洗身子……张秀云付出了常人无法体会的艰辛。耕种田地、下厨做饭、照料病人,张秀云每天就像一只陀螺,忙得团团转。

而同时,张秀云还担负着照顾侄子的重任。她的二弟再婚后,又生了一个儿子。2006年,孩子8岁时,二弟夫妻俩离婚,孩子跟随爷爷奶奶生活。“我妈去世后,侄子跟着我爸也来到了我家。”

“张秀云的老父亲在2018年6月去世了,小侄子也住校读高中,小侄女去工作了,她的担子轻点了。”李梅芹感慨道。

记者 陆荣春



“讲文明 树新风”公益广告

文/明/城/市

你/我/守/护

同创文明城市

共享美好家园